

各地广泛开展“青春心向党·建功新时代”主题团日活动

新华社 王琦

记者4日从共青团中央获悉，今年五四青年节期间，各级共青团组织认真学习宣传贯彻习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话精神，广泛开展“青春心向党·建功新时代”主题团日活动。

在北京，团中央书记处全体同志与各领域团员青年一起参加主题团日活动，分享交流学习习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话的收获和体会，进一步明确新时代中国青年坚定不移

跟党奋斗的责任与担当。各级团组织按照团中央的统一部署，组织广大团员青年和团干部认真学习习近平总书记重要讲话，广泛开展集中学习、座谈研讨、理论宣讲等形式多样的学习活动，不断兴起“青年大学习”的热潮。

让团员青年在庄严肃穆的仪式中接受理想信念熏陶，是各地主题团日活动的重要内容。在南京雨花台烈士群雕广场，700名各界青年代表庄严肃立，集中开展默哀致敬、集体朗诵、重温誓词等活动。在韶山毛泽东铜像广场，团湖南省委组织部600余名新老团员代表，集中举行新团员

入团仪式、老团员重温入团誓词等仪式活动。

传播党的声音，激发青春力量。各级团组织积极邀请党政领导干部、理论专家、青年典型等深入基层，广泛开展与青年面对面的宣讲活动；同时，广泛选树优秀青年典型，大力宣传青年榜样事迹，充分展现青年一代昂扬向上、奋发有为的精神风貌。

各地开展的文化活动也形式多样、亮点纷呈。团上海市委举办了纪念五四运动100周年主题歌会，通过舞台剧、合唱、舞蹈等再现中国青年运动百年光

荣历程。团黑龙江省委组织开展了“青春心向党·唱响新中国”唱响同一首歌活动，动员青年唱响《我和我的祖国》等爱国歌曲。

在各大网络平台，团中央推出了丰富多彩的主题网络活动，吸引青年网友广泛参与。“青年大学习”网上主题团课推出的“五四特辑”，每期吸引超过1500万青年参与学习。此外，全团集中推出的纪录片《五四记忆》、微电影《青春与祖国同在》等近200部文化产品，吸引青年广泛传播分享，影响和激励广大团员青年牢记青春使命、矢志奋斗报国。

用纤维分析仪与百年前青年“对话” 访中共一大会址纪念馆80后文物修复师

新华社 许晓青 李云路 黄扬

这是一张瞿秋白烈士生前使用过的名片，一面是“瞿秋白”三个铅印的仿宋体汉字，另一面是他的一段留言，蓝黑色钢笔字迹遒劲有力。

“别小看这张纸，它可能比我们女生的脸蛋儿皮肤还娇贵。”中共一大会址纪念馆80后文物修复师赵嫣一坐在位于上海市淮海中路的保管室内娓娓道来。

1919年5月4日，中国爆发了五四运动，这是一场以先进青年知识分子为先锋、广大人民群众参加的彻底反帝反封建的伟大爱国革命运动。经过五四运动洗礼，越来越多中国先进分子集合在马克思主义旗帜下，1921年中国共产党宣告成立。

如今，赵嫣一的日常工作就是与五四运动、与中国共产党历史相关的文物“打交道”。这些顶级“红色文物”来自中共一大会址纪念馆以及其他革命纪念馆、博物馆等。

赵嫣一说，一方面要满足不断增长的参观需求，今天的人们渴望了解过去，了解中国共产党是怎样一路走来的；另一方面，“红色文物”的保护难度很大，与“养在深闺”的古代文物不同，一些近现代的纸制品，当初革命者为了快速制作、广泛传播，往往使用成本低廉、不易保存的纸张，如今这类文物更难保持原貌。后人能做的是“与时间赛跑”，尽可能通过仿制等方法，减少原件因长时间公开展出而遭受过量光照。

“就好像爱美的女孩子需要防晒一样，近现代文物需要特别的呵护，光照时间太长，或者短时间光照太强，对纸质文物都不好。仿制品制作完成后，可与原件轮换展出，有助于文物本身的长久保护。”她说。

赵嫣一和她的同事们，运用高科技手段对近现代文物的纸质结构和配方进行分析，有时也要分析钢笔墨水和毛笔墨迹等。

纤维分析仪是她常用的工具之一。这种分析仪结合了现代显微技术，先从老化酥脆待修复的纸质藏品掉落的碎屑中微量取样，再有针对性地将计算机分析及图像处理技术用于造纸纤维形态参数的测量，如对纤维原料、配比、老化程度分析，并获取纸张填料、制造工艺等信息，用来指导修复方案的制定和后期配制相似修

复仿制用纸。

“充分运用现代技术，外加实践经验，我每天与这些文物亲近，就好像与100年前的新青年们‘对话’，用特别的方式向他们致敬。”赵嫣一说。

2014年，赵嫣一从复旦大学文物与博物馆学系获硕士学位毕业，原本可以找一份收入更高、且更安逸的工作，比如从事书画装裱或文物鉴赏，但她选择了到中共一大会址纪念馆工作。

大学时代，她主要学习研究中国古代的纸张材质及其保护，而今她做的是把《共产党宣言》首个中译本、《青年杂志》创刊号、《新青年》劳动节纪念号等的细节仿制下来，不放过纸张上的任何一个水印、一滴墨迹。仿制瞿秋白烈士的名片，大约需要两周左右，复杂的纸质文物则更久，至少需要几个月。

“比起很多字面上、史料里的‘五四’，我可以从文物的方方面面去感知‘五四’。比如从文言文到白话文的转变过程，感受中国语言文字之美；又比如，如何去理解关键时刻历史人物的抉择，先烈们的初心，对党和国家的忠诚，作为经常接触这些文物的工作者，体会更深、更立体。”赵嫣一说。

修复和仿制文物，枯燥且辛苦，要坐冷板凳。在有些人看来，纪念馆是一个清苦的地方，但赵嫣一觉得这里充满了精神的力量。甘当“幕后英雄”也是一种人生价值的实现方式。

今年4月以来，中共一大会址纪念馆推出“伟大觉醒：五四新文化运动与中国共产党的创建”文物史料展，展品中就有相当一部分是赵嫣一参与修复及仿制的。

五四运动100周年到来前夕，纪念馆内参观者络绎不绝。当莘莘学子结伴在文物展柜前驻足，逐字逐句读出展品上的字迹，并发出各种赞叹，站在一旁的赵嫣一感到无比自豪。

中共十九大以来，中共一大会址纪念馆参观者大幅增长。2018年，纪念馆单一年份参观人次首次突破100万，达146.6万。2019年五四青年节将至，前来参观的青少年群体又进一步增加。

“参观者可能不会知道，我就是那个文物修复师。这份工作的意义太重大了，要对得起百年前的革命先辈。”她说。



参观团中央机关旧址纪念馆

5月4日，为纪念五四运动100周年，上海市各界青年代表、团员代表来到中国社会主义青年团中央机关旧址前的渔阳里广场，参加主题为“青春心向党，建功新时代”的“升国旗暨爱国宣讲专场活动”和“主题团日活动”，并参观完成修缮、重新开放的中国社会主义青年团中央机关旧址纪念馆。

新华社 刘颖 摄

全球第二大暗网交易平台 “华尔街市场”被摧毁

新华社 张毅荣

德国执法机构3日宣布，已成功摧毁全球第二大暗网交易平台“华尔街市场”。这是欧美联合围剿暗网平台的又一重大成果。

德国联邦刑事调查局和法兰克福总检察院当天发表声明说，警方今年4月逮捕了3名德国籍犯罪嫌疑人，他们涉嫌参与运营名为“华尔街市场”的非法暗网交易平台。目前平台服务器等已被警方控制。

暗网交易平台不是公开的网站，搜索引擎不能发现。用户要通过一类名为Tor的隐身加密软件登录网站，隐匿身份与地点交易非法物品，包括毒品、黑客工具和武器等。

德国执法部门说，“华尔街市场”是全球第二大暗网交易平台，它通过匿名代理工具“洋葱路由”登录，使用比特币和门罗币等加密虚拟货币交易，对每笔交易收取

2%至6%的佣金。该平台上卖家超过5400个，客户超过115万，在被关闭前，毒品、窃取数据、伪造证件和恶意软件等交易项目超过6.3万个。

在搜查嫌疑人住所时，德国警方发现了55万欧元现金、高达6位数的虚拟货币、高档汽车以及计算机和数据存储介质等证据，还在一名嫌疑人家中发现了枪支。

美国、荷兰和欧盟的执法机构参与了这次逮捕前的秘密调查工作。美国洛杉矶警方也在日前逮捕了当地两名“华尔街市场”上的重要卖家。

2017年7月20日，美国执法机构宣布关闭当时全球最大的暗网交易平台“阿尔法湾”。同日，荷兰执法机构宣布取缔全球第三大暗网交易平台“汉萨”。此后“梦想市场”成为最大的暗网交易平台，但已于4月宣布永久关闭，该网站大量用户随即转至位列第二的“华尔街市场”。